
Srenjske volitve. 
i i . 

Podlaga celej volitvi je imenik volivcev, t. j . tistih, ki 
imajo pravico voliti srenjski odbor. Kdo pa ima pravico vo­
liti? To pravico ima: 

1. Vsak srenjčan, ki je avstrijski državljan in plačuje 
kaj neposrednega (direktnega) davka od nepremakljivega 
blaga ali od obrti in dohodkov; 

2. neglede ali plačujejo kaj davka ali ne: duhovni tam, 
kjer svojo dušno pašo opravljajo; državni in deželni urad­
niki; častniki in njim enako stoječe vojaške osebe v pokoju 
(penziji); pravdosredniki, bilježniki, zdravniki in javni učitelji 
3. častni srenjčani. 

Vojaki na odpustu (urlaub), tudi ko bi kaj neposrednega 
davka plačevali, ne smejo voliti. Tudi se ne smejo volivcem 
prištevati osebe, ki so se kakega hudodelstva (n. pr. umora, 
uboja, ropa, zažiga itd.) krive spoznale ali so zavoljo hudo­
delstva v preiskavi, in osebe, ki so se krive spoznale, tatvine, 
goljufije ali nezvestega polastila zaupanega jim tujega pre­
moženja, ali one, ki so se kaj takega udeleževale. 

Imenik volivcev sostavlja župan. V imenik se ima zapi­
sati celo ime volivca in znesek, kterega plačuje na nepo­
srednih davkih; ker je dostikrat v srenji več oseb enega 
priimka in celo krstnega imena, bi bilo dobro, ko bi se k 
vsakemu imenu postavila še vas in hišino število, da bi se 
ne delale pri volitvi zmešnjave. Vrstijo se volivci po večini 
davkov, tako, da stoji na prvem mestu tisti, ki plačuje v 
srenji naj več davka, drugi za njim po vrsti, kakor kteri 
plačuje, tako da je slednji on, ki plačuje naj manj. 

Oblika zapisnika bi bila po tem taka­le: 
Zapisnik volivcev srenje Gornograške, okraja Celjskega. 
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_J*£ go}d. kr^J 
1 Janez Hribar j Orehova vas 3 92 60 
2 Jože Bregar „ 22 80 15 
3 France Gričar Gabrje 6 72 — 
4 Nace Ravnikar Mirna 1 C3 221/1 

5 Nace Planinščak Dob 17 50 16 
6 Miha Pavčič Hudo 16 49 50 
7 Matevž Bogotaj Brezovo 3 48 79 
8 Matija Vodopivec Dob 2 48 79 

itd. 
Ko bi se primerilo, da bi dva volivca enako davkov pla­

čevala, se morajo staviti njih imena po abecednem redu, 
zato stoji v našem zapisniku Bogotaj pred Vodopivcem, da­
siravno prvi ne plača krajcarja več davka, kakor drugi. 

Županom ni treba imenikov celo na novo delati. Od 
zadnje volitve naj si jih poiščejo in popravijo. Naj bolje, da 
se potrudijo ž njimi do davkarij, kjer bodo zvedeli, ali so se 
dačni prineski volivcev od zadnje volitve kaj premenili in 
kako so se premenili. Po tem bo treba onega, ki je celo na 
nič prišel in ne plačuje nobenega davka, popolnoma izbri­
sati, onega, ki plačuje več ali manj, v imeniku prestaviti, 
n. pr. Matija Vodopivec si je pridobil nekaj zemljišča, tako 
da zdaj plačuje 65 fl. 60 kr. davka; njega bo moral tedaj 
župan prestaviti iz osmega mesta na strto in Ravnikar, Pla­
ninščak itd. se pomaknejo vsak za jedno mesto nazaj. 

Ker sta po nekterih krajih mož in žena kot soposest­
nika vpisana v zemljiščinih knjigah in toraj tudi oba odraj­
tujeta davek, bi bilo misliti, da imata tudi pri volitvi vsak 
svoj glas; ali volivni red je ženo ob glas djal, ker v § 7. 
veleva, da ima v tem slučaju samo mož pravico glasovati. 


